

铜川地区 今天白天到晚上,多云转晴,最高气温  
天气预报 24℃,最低气温10℃,明天阴转多云。

铜川日报社出版 2023年3月10日 星期五  
癸卯年二月十九  
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日8版

## 习近平同西班牙国王费利佩六世 就中西建交50周年互致贺电

新华社北京3月9日电 3月9日,国家主席习近平同西班牙国王费利佩六世互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同西班牙建交半个世纪以来,双方秉持相互尊重、平等互利精神,深化友谊,促进合作,建立和发展了全面战略伙伴关系,为两国人民带来了实实在在的福祉。

习近平强调,我高度重视中西关系发展,愿同费

利佩六世国王陛下共同努力,以两国建交50周年为新起点,巩固政治互信,拓展互利合作,增进民心相亲,共同续写中西友好合作新篇章。

费利佩六世表示,建交50年来,西中关系发展平稳顺利,各领域合作持续推进,人民友谊不断加深。相信两国将以庆祝建交50周年为契机,全面拓展友好交往与务实合作,携手应对气候变化等全球性挑战。

# 汇聚起巩固提高一体化国家战略体系和能力的磅礴力量

## ——习近平主席在解放军和武警部队代表团发表的重要讲话引起强烈反响

新华社记者 张汨汨 梅常伟

3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话,在全军官兵中引起强烈反响。

在军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心,在各战区、各军兵种,在军委各直属单位、武警部队,在出席全国两会的军队代表委员驻地,大家第一时间进行学习讨论,深刻感到,习主席的重要讲话,立足强国复兴新的历史起点,把握强国强军面临的新形势新任务新要求,对巩固提高一体化国家战略体系和能力作出全面部署,政治分量、战略承载十分厚重,为我们全面贯彻落实党的二十大精神、开创国防和军队现代化新局面提供了根本遵循。

### 聆听重要讲话 统一思想认识

现场聆听习主席重要讲话,与会代表们倍感振奋,备受鼓舞,大家一致认为,巩固提高一体化国家战略体系和能力,是党中央、习主席把握强国强军面临的新形势新任务新要求,着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴、对如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队,都具有十分重要的意义。

全国人大代表、南部战区政治工作部某局局长陈义鹏说,新时代新征程,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新

的战略环境,巩固提高一体化国家战略体系和能力,加强各领域战略布局一体融合,战略资源一体整合,战略力量一体运用,顺应时代大势,必将为强国强军伟业注入新的强大动力。

“兵不强,不可以摧敌;国不富,不可以养兵。”全国人大代表、陆军第71集团军某合成旅旅长王文华表示,巩固提高一体化国家战略体系和能力,才能使国防和军队建设更好融入经济社会发展体系,同国家现代化进程相协调,打通国家综合实力向先进战斗力、体系对抗力的转化路径。

全国政协委员、中部战区空军副参谋长刘文力说:“没有发展作为支撑的安全必然难以持久,没有安全作为保障的发展必然不可持续。新时代十年的实践证明,构建一体化国家战略体系和能力有利于促进经济社会发展,增强国防实力。”

全国人大代表、东部战区副司令员兼东部战区海军司令员王仲才表示,习主席站在实现新时代新征程党的中心任务的时代高度,系统阐明巩固提高一体化国家战略体系和能力的战略定位、重点问题和方法路径,解决一系列重大理论和现实问题,为我们提供了方向引领和根本遵循。我们将坚决从政治和战略全局高度深刻理解和贯彻这一战略部署的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央、习主席决策部署上来。

### 强化使命担当 矢志强军打赢

全国人大代表、空降兵军政治委员陈德民表示,

习主席重要讲话用前瞻思维洞察世界发展大势,用创新思维破解瓶颈和“卡脖子”难题,用辩证思维优化政策制度机制,打通了国家综合实力转化为先进战斗力、体系对抗力的关键路径。我们要坚决把使命扛在肩上,将习主席擘画的“目标图”、下达的“任务书”转化为强军打赢的“军令状”。

“系统提升我国应对战略风险,维护战略利益,实现战略目标的整体实力,国防动员系统责无旁贷。”全国人大代表、山东省军区司令员张立克说,对省军区而言,就是要发挥协调军地、面向三军的职能作用,贯彻战建备一体理念,统筹军地各方力量,协调推进战争潜力、动员能力、备战实力建设发展,做到平时能服务、急时能应急、战时能应战。

全国人大代表、信息工程大学政治委员梁晓婧对于习主席“深化科技协同创新”的指示要求感触很深。她说,要着眼前沿颠覆性技术突破,坚持实战牵引和体系构建,加强原始性基础研究,抓好重点实验室集群共建共享,打造高新技术“蓄水池”,加快先进科技成果转化应用。

“最伟大的力量是同心合力。”全国人大代表、贵州省军区司令员王雷说,推进国防和军队现代化,是全党全军全国各族人民的共同事业,要巩固发展新时代军政军民团结,抓实国防动员和后备力量建设,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

(下转第二版)

## 促进全市民营经济高质量发展专题部署会召开

### 王建平主持并讲话

本报讯(记者 刘鑫)3月9日,促进全市民营经济高质量发展专题部署会召开。市委副书记、市委统战部部长王建平主持并讲话,市政协副主席王红侠、左车宁、冯艳莉、侯小洲出席。

会议认真传达学习习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商界委员时的重要讲话精神;传

达省委、市委主要领导关于民营经济高质量发展的批示及全省市级统战部长电视电话会议精神;深入贯彻省市有关要求,认真研究全市民营经济高质量发展调研工作,明确方向和要求,安排近期重点工作。

会议强调,民营经济是全市实现高质量发展的

重要支撑,全市上下要深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,紧紧围绕“三年”活动要求,广泛听取民营企业家的意见和建议,了解企业面临的困难和问题,采取多种形式,深入交流,真正把情况摸清楚,把问题找准,拿出高质量、有见解的调研报告。要广泛听取方方面面的意见,深入研究政策,认真思考和研究,创新思路,提出可操作的意见和建议。

会议指出,要加强思想政治引领,引导民营企业和民营企业企业家正确理解党中央关于“两个毫不动摇”“三个没有变”的方针政策,鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大,为推动全市“一示范四高地”建设、高质量全面转型发展作出更大贡献。

## 铜川市商品房首次登记 正式启用不动产权电子证书

### 深化放管服改革 优化营商环境

本报讯(通讯员 杨萌)近日铜川市不动产登记中心针对房地产开发企业申请不动产首次登记业务,正式启用不动产权电子证书。这是该中心不断优化营商环境,进一步提升“互联网+不动产登记”政务服务水平和企业群众便利度、满意度的又一举措。

以往铜川市房地产开发企业申请不动产首次登记,登记机构按套颁发纸质登记证书(证明)是一项庞大工程,费时且繁琐。现在通过数字化改革,启用不动产权电子证书替代纸质证书,减少了缮证、加盖实体印章和发证环节,企业领证也不再局限于登记机构窗口和工作日,大大节省了时间和登记成本,提高了办事效率;电子证书直接发送给购房人,方便企业保管和随时随地查验,免去证书管理的相关工作,也避免了证书遗失问题。

今后,房地产开发企业申请不动产首次登记,发放与纸质版具有同等法律效力的加盖电子印章的电子版《不动产权证书》。办理完成后,可通过登录“陕西不动产登记”门户网站(<http://61.185.238.215:32332/iebdch.html>)、秦务员App(<https://zwfw.shaanxi.gov.cn/sx/public/index>)两个渠道查询名下不动产权电子证书,也能在需要的不同应用场景查看和下载不动产权电子证书。同时,不动产权电子证书还能避免因伪造纸质证书带来的交易风险,从而实现“全程网办”,为群众提供更安全、高效、便捷的服务。

商品房首次登记不动产权电子证书的启用,不仅是深化“放管服”改革、优化营商环境的重要举措,也是市不动产登记交易中心推进“互联网+不动产登记”的再次升级。它标志着铜川市不动产登记电子证照建设和应用工作的全面开展,为今后逐步实现跨层级、跨部门、跨行业间信息互认共享打下了良好基础。

## “三秦楷模”嵇振西:爱与责,仍在延续

本报记者 陈超 郭玮 冯立涛

### 心许耀瓷,倾注一生

走进嵇振西的“办公室”,犹如来到了历史的长河中,丰富的考古资料,佐证着耀州窑考古的前世今生,也映照考古工作者的坚持和付出。

只要回想起和耀州窑的故事,嵇振西从来都是精神矍铄、思维敏捷、滔滔不绝。谈到动情处,她就会轻车熟路地从书柜里找出一本书,为记者讲述其中的历史。



### 奋进之光

她是一位85岁高龄的“老先生”,更是“国宝级”古陶瓷专家,时时刻刻想着的是未竟的事业。

与嵇振西的第一次面对面采访交流,她仿佛一座泰山巍然屹立在我们眼前,给予记者来自心灵深处的致敬。

“我能有今天的业绩和收获,既是党和政府数十年来培养、关怀的结果,也离不开耀州窑文博考古这个平台。”嵇振西反复表达着她对耀州窑的感谢、感激和感恩之情。

嵇振西1938年出生于山东高密,她说自己的母亲和父亲都是知识分子,母亲学音乐、父亲学美术,在父亲的熏陶下,她一直坚持求学,从未停歇。

1958年,嵇振西还是西北大学历史系考古专业的一名大二学生。当年,在西北大学刚成立的陕西省考古研究所即组成考古渭水队,开始了对耀州窑黄堡遗址的调查和试掘。

“耀州窑首次调查发掘时,看到大四的学姐学姐一个个整装待发,我们都非常羡慕,只恨年级太低无缘前往。”然而,嵇振西对耀州窑考古发掘的向往和坚持,让她很快就与耀州窑结下了一生的不解之缘。

### 因为热爱,勇毅前行

“谁知到了1961年,我大学毕业被分配到陕西省考古研究所工作,仔细观察了发掘出土的耀州瓷片,这成为我日后终生从事耀州窑考古事业的基础。”

1973年,铜川灯泡厂进行基建,挖出大量的耀州瓷碎片,当地人装了一袋子瓷片送到陕西省考古研究所。看到这些碎片,嵇振西如获至宝,她凭着往日对耀州瓷片的研究,迅速就将碎片按年代顺序进行了大致排列。省考古研究所领导当即决定。(下转第三版)



扫描二维码  
关注相关报道